

“2023金融消费安全论坛暨金融消费帮扶工程”启动仪式在京举行 营造安全可靠金融环境 充分发挥金融消费优势



本报讯 (记者 贾淘文)为了保护金融消费者合法权益,提高金融消费者地位,引导金融消费者科学消费,推进保护金融消费者事业发展,6月7日,“2023金融消费安全论坛暨金融消费帮扶工程”启动仪式在北京举行。会上,与会嘉宾就金融消费帮扶工程设立的背景、目的、价值、作用以及对消费者的帮扶方式等内容展开了深入探讨和交流。

据介绍,金融消费帮扶工程涵盖四大核心事项:一是建立线上线下一体的公益宣传平台;二是助力中小微企业融资,解决融资难、融资贵问题;三是多维方式助力人才培养、诚信建设在全国推广;四是发挥帮扶职能,促进就业形势改善。

会上,中国保护消费者基金会理事长陈四光在《倡导金融消费安全 促进全民健康消费》的主旨讲话中指出,随着我国金融业开放程度不断加深,金融产品创新与高附加值的服务带来了新的消费安全问题,一些金融消费行业出

现的侵害消费者合法权益等问题日益突出,如不履行对金融消费者告知义务,泄露金融消费者信息,对产品宣传和信息披露不客观、不全面及金融消费者控诉难、维权难等,最终导致消费者资产受损,金融领域风险隐患不容忽

视。因此,营造安全可靠的金融消费环境成为防范消费风险和保护金融消费者合法权益的重要立足点。

陈四光强调,加强金融消费者权益保护是改进金融服务的必然选择,是促进金融市场稳定健康发展的现实需

要。“稳增长、惠民生、促进健康消费是我们奉献于公益事业必须履行的使命,只有营造安全、放心、健康的金融消费环境,才能使金融消费充分发挥其优势,带动金融消费者朝着理智、稳定的消费理念发展,从而推动整个社会在健康的消费环境下将金融消费全面升级,为拉动经济增长,助力实现国民经济良性循环,促进社会公平正义和社会和谐,为构建新发展格局、推动经济高质量发展作出更大贡献。”

河北保品电子商务有限公司董事长陈超在发言中表示,将从三个方面不断完善各种举措,打造金融帮扶工程:一是坚持不懈加强服务能力和服务领域,二是不断提升公益宣传力度,为舆情引导贡献力量。三是持续助力金融消费者权益保障工作。

与会者一致表示,希望金融消费帮扶工程与更多机构建立协同合作,共同为广大消费者服务,全面推进金融消费体制改革和金融消费整体转型升级,进而推动整个社会的高质量发展。

热点聚焦

“颜值经济”戴上“紧箍咒”

业内人士热议加强监管引导医美行业有序发展

近日,市场监管总局等11个部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),提出一系列规范和促进医疗美容行业发展的针对性举措,引发社会广泛关注和业内人士的热议。

“《指导意见》构建起一个贯通协同、高效联动的监管体系,通过强监管遏制行业乱象频发的势头,有利于创建一个规范有序的市场环境。”中国整形美容协会(以下简称“中整形”)风控中心副主任李响说。

爱美之心,人皆有之。随着医疗美容技术的进步,医美行业市场日益红火。数据显示,我国目前有医美相关企业9.78万家,并保持高速增长态势。但与此同时,医美行业也成为乱象频发的消费领域,致使不少消费者上当受骗。

轻颜时代(北京)医疗美容医美院长黄罡认为,《指导意见》是对强化医美行业监管作出的较为全面的规范,

一方面从源头保护了求美者的合法权益和美丽安全;另一方面则为合规医美机构依法提供了便利和支持。

“《指导意见》对以往医疗美容行业整治系列活动进行了总结和提高,对当前仍然存在的直接关系消费者生命健康安全的医美乱象整治,促进医疗美容行业持续健康发展具有重要意义。”在深圳广和门诊部院长、深圳市君焯医疗美容整形研究所所长尹卫民看来,《指导意见》明确了医疗美容兼具医疗属性和消费属性;构建了多部门共同参与、齐抓共管的医疗美容行业综合监管工作机制,有利于防止监管空白,提升监管效能;有助于明确监管重点,保持对行业乱象的监管力度常在;通过规范医疗美容上下游和相邻行业市场秩序,为医美行业健康有序发展创造更为公平、规范的市场环境。

中整协的统计数据显示,2022年中日医美项目渗透率为4.5%,明显低于日本的11.3%、美国的17.2%和韩国的22.0%,但预计到今年底医美行业市场规模约为3600亿元,医美市场正在急剧扩张。

“医疗美容行业存在‘黑机构’‘黑医生’‘黑药械’等乱象,主要原因是市场信息不对称、过程不透明,这就是所称的‘柠檬市场’。”李响分析说,柠檬市场会让消费者追求低价,导致低价恶性竞争,循环往复,形成劣币驱逐良币。《指导意见》将没有医疗美容资质的美容院、工作室纳入跨行业联动监管的范畴,对“黑医美”进行打击,也将有助于恢复市场信心。

尹卫民则表示,《指导意见》的出台可以说是一场“及时雨”。一个公平、有序的市场环境对于行业内合规机构健康发展一定是百利而无一害,能够让“好医生”更加安心地深耕医疗技术,提升服务水平,专心为求美者服务。通过一系列的强监管和整治措施,打造医美“良币”,为行业树正气、立新风,推动医美行业高质量发展。

规范行业不仅要监管,还需要行业权威发声,目前,中整协风控中心开设

零碳园区可再生能源使用比例应不低于80%

国内首个零碳产业园地方标准出台

近日,国内首个零碳产业园区建设地方标准《内蒙古自治区零碳产业园区建设规范》(以下简称《规范》)正式实施。

为了扎实推进零碳产业园落地,形成可执行、可参照、可复制的规范标准,内蒙古自治区继去年底发布《绿色电力

应用评价方法》地方标准后,今年3月发布了《规范》地方标准。此外,《零碳产业园计量评价规范》地方标准也即将发布,这些标准将形成零碳产业园完整地方标准体系。

《规范》对零碳园区的建设提出了整体的方向性指导,是零碳产业园标准

体系的支撑基础。该标准给出了以零碳为最终目标的产业园区的建设原则、园区主要系统构成、建设中的重点工作、运维管理等内容。比如,对于低碳/零碳能源系统,《规范》就要求零碳产业园在保证安全、质量的前提下优先使用可再生能源,零碳园区可再生能源使用

比例应不低于80%。

内蒙古自治区市场监督管理局标准化处处长费毅表示,“此次发布的零碳产业园区建设规范结合了政企研的强大合力,参考了鄂尔多斯零碳产业园的实践经验,对零碳产业园的建设、管理、运营等方面做了详细的规定,形成零碳产业园建设的系统地方标准,将对促进内蒙古能源和工业产业结构转型升级,实现碳达峰、碳中和目标产生重要意义。”

(中工)

我国连续第7个月增加黄金储备

机构预判两年内金价有望达2600美元/盎司

6月7日,据中国人民银行公布的数据显示,中国5月末黄金储备6727万盎司,4月末为6676万盎司,为连续第7个月增加黄金储备。值得关注的是,今年黄金价格也一度突破2000美元/盎司。在此背景下,黄金板块年内累计涨幅超5%。

多因素促使我国增加黄金储备

今年以来,我国黄金储备不断攀升。中国人民银行公布的数据显示,我国1月末、2月末、3月末、4月末、5月末的黄金储备分别为6512万盎司、6592万盎司、6650万盎司、6676万盎司、6727万盎司。可以看到,5月末黄金储备环比上升51万盎司。

对此,中信证券首席经济学家明明在接受记者采访时表示,近年来,逆全球化趋势有所抬头,全球“去美元化”进程也已经悄然开始。我国央行选择增持黄金,一方面因为担忧美元安全性、寻求多元化外汇储备,也减少了美元在外汇储备中占比过高所带来的信用货币风险;另一方面,这也降低了美联储货币政策

的增配意愿。据世界黄金协会的统计数据显示,2022年,全球央行以1136吨的净购金量刷新了历史纪录。2023年前两个月,全球各国央行已报告净购买黄金达125吨,这是自2010年以来最强劲的央行购金开局。

展望未来黄金价格走势,明明表示,首先,全球“去美元”的大趋势难言终结,未来央行增持黄金的行为仍可能持续强化,预计央行增持行为有望推动金价中枢抬升;其次,美国通胀中长期回落的趋势明确,美联储货币政策也将逐步转向宽松,待美国实际利率回落后,黄金配置价值有望进一步显现;最后,四季度通常是国内黄金需求最旺盛的季节,偏强的需求也可能推升黄金价格,预计金价尚未见顶。

太平洋证券首席宏观分析师尤春野认为:“黄金在上世纪70年代和本世纪前十年出现了两轮牛市,涨幅分别

为23倍和7倍。当前黄金正处于第三轮牛市之中,预计两年内金价可以达到2400美元/盎司—2600美元/盎司。”

尤春野在最新发表的研报中称,黄金走强的长期逻辑基于三点:一是全球的长期通胀中枢正在上升。二是美国财政难以走出困境。三是美元信用受到严重损伤。虽然“去美元化”的道路十分漫长,但是在旧的国际货币体系受到冲击、新的货币体系尚未形成之前,黄金作为零信用风险的储备资产将成为全球各国央行越来越看重的筹码。这是未来十年黄金牛市最重要的驱动力量之一。

持有相同观点的陈兴文告诉记者,黄金第三轮牛市有望出现,在全球货币政策宽松背景下,通货膨胀导致避险资产配置需求。中国市场还存在着巨大的未开发潜力,随着人们的收入水平不断提高,中国黄金消费市场

前景广阔。长期来看,黄金仍然具备较好的投资价值。

黄金概念板块年内涨超5%

随着央行对于黄金储备的增加,黄金价格也不断攀升,截至6月7日19点,COMEX黄金当月连续价格报1978.5美元/盎司,而今年的报价在1845美元/盎司附近,值得一提的是,COMEX黄金价格在5月份创年内最高价2085.4美元/盎司。

对于今年以来黄金价格的表现,杨德龙认为,今年以来,黄金价格大幅上涨,主要受到避险资金的推动,增加黄金储备也能够起到一定的外汇保值功能。未来,黄金价格仍将保持上行的趋势。在多重因素影响下,黄金的避险需求量还比较大。

萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊对记者表示,黄金价格和通胀、美元指

地方动态

山西省吕梁市交城县稻蟹共生立体种养 开辟乡村振兴新路径

本报讯 (记者 刘自昌)近年来,在全面推进乡村振兴战略指引下和省市县各级部门的大力支持下,山西省吕梁市交城县西社镇米家庄将目光锁定在了水稻种植上,依托高标准农田建设标准,先行先试发展蟹稻种植,积极打造稻蟹示范基地,并大力推广“稻蟹混养”立体养殖模式,实现水稻种植和螃蟹养殖互促融合,为乡村振兴探索走出了一条新路径。目前,全村水稻亩产突破1400斤,每亩收入达到了1万余元。6月3日,记者前往米家庄村进行实地采访。

米家庄村稻蟹综合养殖项目工程位于交城县西社镇米家庄村南,该项目总投资209余万元,总占地面积165.20亩。“在去年的基础上,今年我们又扩种了40多亩,明年将达到170亩。同时,在

上级部门的支持下,我们又创新性地引进了数字农业发展模式,打造米家庄特色的智慧农业发展路径。”米家庄村党支部书记、村委会主任任高国介绍说,“蟹稻米具有光亮透明、色泽均匀、口感柔软、味道清新、糯而不黏、营养丰富等特点,我们利用天然弱碱土壤、昼夜温差大、日照时间长等优势,在同一块稻田中既种稻又养蟹,水生生物吃掉稻田中的害虫和杂草,同时排泄粪肥,大大减少了农药化肥的使用。这样既保证了水稻产量,又提升了水稻质量。”

为发展壮大农村集体经济,推动农业农村高质量发展,助力乡村振兴,实现粮食增储,米家庄村抢抓政策机遇,打破自身局限,因势利导谋发展,在农业转型上下功夫,做足农民增收“大文章”,有力推动乡村振兴。

非遗寻常的技艺 “遗”揽无余的风采

央视《非遗里的中国》走进山西

本报讯 (记者 任兵兵)6月3日,《非遗里的中国》(山西篇)在央视综合频道(央视一套)晚8点黄金档播出。这是中央广播电视台总台联合文旅部共同摄制的大型文化季播节目,山西篇在灵石县王家大院景区录制完成。时长90分钟的节目,集中展示了山西省一批非遗项目,25个非遗项目亮相,向全国展现山西非遗魅力和精湛技艺。

《非遗里的中国》(山西篇)开篇便让人大饱眼福,无论是气势磅礴的绛州鼓乐还是灵动可爱的翼城花鼓,都让世人展现了山西人朴实与乐观的性格、坚强而执着的精神,这一性格与精神无疑也成就了中华民族精神的底色。随着主持人在王家大院的移步换景,山西

非遗——呈现在大众面前。

山西是非遗资源大省,有182项国家级非物质文化遗产、1173项省级非物质文化遗产。此次共有25个非遗项目参与拍摄,项目类型涵盖传统技艺、传统美术、传统戏剧、传统舞蹈、传统音乐、传统体育等领域的6个主项目有平遥推光漆器髹饰技艺、木雕、石雕、雕版印刷技艺、古建筑模型制作技艺,人工吹制玻璃器皿、绛州鼓乐和翼城花鼓,展示了山西非遗的高超水平。

从事刻瓷工作的苗振洁激动地说:“《非遗里的中国》(山西篇)的播出,让大家看到了这一方热土正源源不断地为中华文化传播着热血与养分,更坚定了我对非遗传承的一份使命感与责任感。”

2023年西双版纳普洱茶产区推介暨 茶酒融合文化交流会在陕西西安举行

本报讯 (记者 樊春勤)6月5日,主题为“普洱名茶,做客西安,茶酒融合,美美与共”的2023年西双版纳普洱茶产区推介暨茶酒融合文化交流会在西安举行。

西双版纳州茶业协会会长汪云刚致辞,介绍了西双版纳州茶产业发展的情况,尚礼村创始人、尚礼实业集团董事长吴作鹏表示,尚礼村要将中国传统农业、源头资源进行深度的商业结合,给消费者打造“一片高品质的好茶”。智邦达营销管理咨询公司董事长张健,中茶协副秘书长、陕西省茶协秘书长穆世超等行业专家学者围绕茶酒融合主题进行了分析和探讨。

活动期间,西双版纳州茶业协会领导聘请特邀嘉宾及行业领袖为普洱茶推广大使,为他们颁发了“西双版纳州普洱茶产区推介暨茶酒融合文化交流会在西安举行”证书和“西双版纳州普洱茶产区推广大使”证书。

西双版纳是享誉中外的普洱茶的故乡,凭借得天独厚的生态环境,雄厚的科研实力,西双版纳的茶产业近些年获得长足的发展。本次活动不仅为西双版纳州普洱茶产区文化向纵深发展,而且将云南普洱茶品牌产品引入陕西迈出了新的一步。活动由尚礼实业集团与西双版纳州茶业协会联合发起,陕西省酒协、茶协领导及有关行业专家学者共同参加了本次交流会。

数之间的关联性更强。美元指数处在高位水平,美国通胀水平较高,有一定的粘性,但是这两者在正常情况下继续走强的空间不大了,因此,黄金价格难有令人惊讶的表现。一个对黄金价格走势不利的因素是经济衰退,即便是在通胀高位时的衰退,也并不支持黄金价格持续上涨。但是,这个逻辑是在金融市场不发生突变情况下的判断。作为大宗商品配置,适当购买黄金是合适的做法,不建议投资者赌黄金价格单边上涨。

与此同时,黄金概念股也获得投资者的重点关注。同花顺数据显示,1月1日至6月7日,黄金概念股年内累计上涨5.09%,跑赢同期上证指数(上涨3.51%),板块内53只概念股中有35只个股期间实现上涨,占比66.04%。

“复盘历史,黄金股表现与金价基本一致,股价上涨节点和高点早于金价,且低估值、高弹性的公司在金价强势期涨幅较大。因此,在当前美联储加息预期接近尾声、黄金价格走势趋强的背景下,建议关注市值/权益产量低、业绩弹性较大的黄金股标的。”东吴证券最新研报显示。

(证券日报)

公告栏

李立东:本院受理原告王秀贞(2023)晋0381民初2181号买卖合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2023)晋0381民初2181号民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午10时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

王华梅:本院受理原告王华梅与被告王华梅(2023)晋0381民初2182号买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)晋0381民初2182号民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午10时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

山西省盐湖区盐都郡人民法庭

江华华医视康科技有限公司、王桂清、又名孙勇:本院受理原告王桂清与被告江华华医视康科技有限公司、王桂清(又名孙勇)买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)晋0903民初1226号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

河北省任县人民法院

任县夏发伟装饰有限公司、任县夏发伟:本院受理原告任县夏发伟与被告任县夏发伟装饰有限公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)冀0531民初132号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

河南省周口市川汇区人民法院

黄建宏:本院受理原告周口市川汇区黄建宏与被告周口市川汇区黄建宏买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)豫1602民初103号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

河南省周口市川汇区人民法院

任县陈伟:本院受理原告任县陈伟与被告任县陈伟买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2023)冀0531民初1226号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即2023年7月13日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期则依法缺席判决。

四川省通江县人民法院

王超:本院受理原告王超与被告通江县通江农村商业银行股份有限公司通江支行和被告王超金融借款合同纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2023)川1725民初132号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和上诉期限分别为公告送达之日起30日内,即20